

Most 5. 2. 2021
Č. j. MmM/120238/2020

Vážený pane magistře,

dne 15. 12. 2020 byla Mgr. Liborem Kudrnou na zasedání Zastupitelstva města Mostu v rámci diskuze občanů předána petice občanů za zachování Městské knihovny Most v současné budově. Petice byla předložena do schůze Rady města Mostu dne 4. 2. 2021 a po jejím projednání Vám sděluji následující:

Petici vnímáme jako zásadně odlišný názor části veřejnosti k záměru přemístění městské knihovny. S předloženými argumenty jsme se samozřejmě podrobně seznámili.

Koncept začlenění provozu knihovny do hlavního městského „kulturního stánku“ není ničím novým, neobvyklým a nevyzkoušeným. Zejména v zahraničí najdeme řadu takových úspěšně fungujících projektů. Například v roce 2017 zrekonstruovaný drážďanský Kulturpalast v centru města sdružuje nově pod jednou střechou právě městskou knihovnu, filharmonii a kabaret. Spolupůsobení knihovnictví, hudby a živé kultury na jednom místě zde generuje široké možnosti využití a podněcuje zájem veřejnosti o jeho každodenní užívání.

Fungování knihoven se nepochybně bude proměňovat z důvodu digitalizace fondu. Ze současné „půjčovny“ knih se pak tyto kulturní stánky proměňují v mnohem otevřenější kulturně vzdělávací instituce komunitního charakteru. Za tohoto předpokladu je přemístění knihovny do kulturně společenského objektu v centru města vhodné, provozně udržitelné, odpovídající novým trendům a hlavně do něj přinese každodenní „život“. Projektová dokumentace rekonstrukce kulturně vzdělávacího centra opakovaně projednávána i se zástupci městské knihovny, ale i širokou odbornou knihovnickou obcí prokázala, že nově umístěná městská knihovna v části objektu Repre bude plně funkční a její provoz bude odpovídat současným knihovnickým trendům.

Nepovedené snahy o komerční využití Repre jsme v minulosti již zažili například v podobě prodejních kójí, rozmístěných v prostoru hlavní dvorany. K takovému řešení se nechceme vracet. Bez nově nastaveného způsobu využití stávajícího kulturního domu Repre, který byl koncipován díky době vzniku a účelu stavby jako formální reprezentativní stánek bez ohledu na reálnou prostorovou potřebu a ekonomiku provozních nákladů, by byla očekávaná vysoká investice na rekonstrukci značně neefektivní. Naopak přemístěná knihovna s prostory pro pořádání přednášek a výstav společně se společenským sálem, kinem, restaurací a planetáriem bude jako základní nosný program zaručovat jeho udržitelnost a vzájemný synergický efekt.

Statutární město Most musí navíc kromě rekonstrukce Repre rovněž řešit i havarijní stav knihovny, způsobený neustálým odkládáním její přestavby v minulosti. Rekonstrukce obou objektů souběžně by nebyla bez ohledu na možnosti čerpání dotací pro město ekonomicky reálná a zároveň odstávka provozu knihovny po dobu stavebních prací (odhadem v trvání minimálně 2 let) by si vyžádala další

nemalé náklady na zabezpečení jejího provizorního umístění (město pro takové účely vhodný objekt ani nevlastní) a omezení dalších služeb. Po zvážení možností jak tuto situaci i v souvislosti se záměrem oživit centrum města řešit, byla ze strany vedení města dána přednost variantě „Repre s knihovnou“. Jsme přesvědčeni, že provoz knihovny v kulturně vzdělávacím objektu Repre napomůže oživení centra města a přispěje svou měrou k jeho nutné revitalizaci.

Jsme si plně vědomi vážnosti stávající situace v souvislosti s nákazou Covid-19, která významně brzdí ekonomiku země a ohrožuje stabilitu příjmové stránky obcí, která se může negativně promítnout do rozvoje a investic. I toto hledisko bude mít zásadní význam proto, zda bude rekonstrukce objektu Repre realizována s původním záměrem, který v sobě zahrnuje i přestěhování knihovny ze stávající budovy.

Sekundárně je potřeba si ovšem uvědomit, že zachování knihovny v současné budově bez její rekonstrukce je nereálné a stejně tak to platí i o objektu kulturního domu Repre. V případě nerealizace rekonstrukce objektu Repre s přesunutím knihovny, pak bude nutné hledat ekonomicky a provozně výhodnou variantu rekonstrukce obou objektů, což bude velmi náročné.

Závěrem Vás prosím, abyste s touto odpovědí zároveň seznámil ostatní členy petičního výboru Blanku Vaňkovou a Lukáše Ryšavého.

S pozdravem



Vážený pan
Mgr. Adam Komenda